

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt Nyitótör sora 20 kr. Hirdetések nagyság szerint.
<p>Bankszabadalom.</p> <p>Az osztrák-magyar banknak adott új szabadalom már érvénybe lépett. Számos változást létesít ez az új szabadalom úgy a bank belső szervezetében, mint üzletvitelében. Az új alapszabályoknak mindjárt 1. §-a leköti figyelmünket, mely kimondja, hogy „alapszabályszerű működésénél az osztrák-magyar banknak a monarchia mindkét államába egyaránt képezi feladatát a pénzforgalom szabályozásáról, a fizetések kiegyenlítésének megkönnyebbitéséről, a kereskedelmi, nagy- és kisipari és a mezőgazdasági hitelszükségletek kielégítéséről gondoskodni, mindenekelőtt azonban a törvényhozás intézkedése folytán felvett készletek fenntartását biztosítani.”</p> <p>Kisipar és mezőgazdasági hiteligények kielégítése, mondja tehát az új alapszabályok 1. §-a. Programnak mindenesetre szép, más kérdés azonban, hogy mennyire lehet ezt a gyakorlatban megvalósítani. A kisipari hiteligények kielégítéséről jobb ha nem is beszélünk, a minthogy az alapszabályok e kijelentésének aligha is van egy általán gya-</p>	<p>korlati jelentősége. Másként vagyunk azonban a mezőgazdasági hitel kérdésével, mely különben az osztrák-magyar bank üzletvitelében eddig is jelentékeny összeggel volt képviselve. A mezőgazdasági hiteligények kielégítésének felemlítését azonban érthetetlennek tartjuk, ha viszont tekintetbe vesszük, hogy a jelzálogkölesönizletnek 1878-ban megszabott 150 millió frtos maximuma változatlan maradt, s ebből már 142 millió forint le van kötve.</p> <p>Ez az aggodalom némiképp csökkenhet, ha tekintetbe vesszük azt, hogy az osztrák-magyar bank még válságos időkben is simán volt képes elhelyezni a zálogleveleket. A banknak a mezőgazdasági hiteligények lehető kielégítésére vonatkozó alapszabályszerű kijelentése mindenesetre nyer sulyban és komolyságban az által is, hogy az új alapszabályok értelmében az igazgatóságok mezőgazdasági cenzorokat is fognak választani. Ezentul tehát a bírálók között nemcsak kereskedők és iparosok, hanem a mezőgazdasági viszonyokban tájékozott férfiak is helyet fognak kapni. Gazdaközönségünkre néz-</p>	<p>ve ez az intézkedés mindenesetre olyan garancia, melyet eddig mindeddig sajnosan nélkülözött.</p> <p>A leszámítolási és kölesönizlet alapja is nevezetes változáson ment keresztül. Az új szervezet értelmében ugyanis a Magyarország részére eddig biztosított maximális 50 millió teljes elajánlás jogok illetik meg hazánkat Ausztriával. E pártásnak betetőzése a banknak új szervezeté, nem különben a két állam méltányos alapokon megállapított nyereségrészesedése.</p> <p>A bank szervezetében történt, s ránk nézve üdvös változás leginkább a főtanács mint a bank tulajdonképpeni vezetője — új beosztásában nyilvánul. A főtanács eddig rendszerint 11 osztrák és csak 3 magyar tagból állott. Az új szervezet értelmében a közgyűlésnek ezentul 6 osztrák és 6 magyar tagot kell választania. Ugyan ez elv érvényesül a végrehajtó bizottsági tagok választásánál is.</p> <p>A kormányzó választás szintén módosul, a mennyiben a főtanácsnak ezentul nem lesz kijelölési joga, hanem a pénzügyminiszter javaslatára nevezi ki a király a bankkormányzót. E rész-</p>

T Á R C Z A.

Dér.

Késő ős volt. Bús öreggé változott az idő. A hideg szél vadul panaszkolt a csupasz fáknak, sárgult faleveleknek, hogy nincs már mit remélni.

Valami fájó hangulat vett erőt mindenben, valami kimondhatatlan életunság fogta el a nagy természetet s ez az elnyűtt, kopott hangulat, ráragad az emberre, belopódzik a szívekbe s elszibbasztja a lüktető vért.

A szürke félhomály komor lomhasággal tolvajkodik be a szobába s elsötétíti a butort, a pulitirozott szekrényt, az ósdi képeket, meg az arany keretes tükröt. Azt az öszülő kis embert pedig, a ki ott ül az asztal mellett és serényen dolgozik egy halmaz íráson egészen körül övedzi, hogy még sötétebbé, még fásultabbá tegye a kedélyét.

Csak egy pillanatra, mosolyodnék

el az égbolt, csak egy árva napsugár szökhetnék be az ablakon, hogy egy perezre felvidítaná ezt a borzasztó komorságot

Az az ember, aki asztal mellett ül és dolgozik 40 éves. A haja félig ősz, a homloka hideg, az arcza sovány s a bajuszát nyírja.

Szürke szemeivel föl nem tekintene, csak ír, meg ismét csak ír. Hol betűt, hol meg számot vet a durva adóhivatalbeli papírra. A toll egyformán halad kezében. A világért meg nem szaladna; lassabban se megy, csak egyformán, mindig csak abban a kétségbeesett egyformaságban. Szürke, fáradt lelke tünynán kíséri a leírt sorokat. Arizmái meg-megrándulnak néha, mikor az öszülő fej nem tudja elég gyorsan utánna gondolni, a mit a toll leírt.

40 éves korában jutott eszébe ennek a fásult embernek, hogy megnősüljön. Megnősült szokásból. Mindenki teszi, ő is megtette, s azt hitte, hogy evvel a tettel leróvja minden kötelességét, minden adósságát, melylyel a társadalomnak tartozott.

Feleségül vett egy gyermeket, egy kedves 17 éves gyermeket, a kinek olyan különös álomszerű ez az egész történet, hogy ő többé nem leány, hanem asszony. Felesége annak a nyírott bajuszu embernek, a ki ott ül az asztal mellett s ír hol betűket, hol számokat s most arra gondol, ha ugyan egyáltalában gondol valamire, hogy ezt a temérdek írást le kell robotolni, ennek a hónapnak végeig.

A fiatal asszony az ablak mellett ül s bámulja, hogy mennyire megöregedett a természet. Alig egy pár hónappal ez előtt még, hogy örült a tavaszi napsugárnak, mikor dicselkedve járta be a ismerősöket, hogy menyasszony.

Hogy mulik az idő! sóhajta szomoruan.

Kicsi fejcsékéjét tenyerébe hajtja, gondolkodik. Hátha jutna eszébe valami. Dehogyan is jut. Olyan zavaros ma minden gondolata. Általában nem tud gondolkodni. Órákig elbámulja az ablakon keresztül a megvénült természetet.

De hát ugyan mit tud nézni ezen a beteg világon? Csak még jobban elked-

ben nevezetes ujtás az is, hogy a kinevezés ezentul nem élethossziglanra, hanem a választás 5—5 évenként történik.

Mint említettük is, a két állam nyereségrészesedése szintén új rendezést nyert, még pedig olyképpen, hogy Magyarország érdekeit teljesen kielégítve látjuk. A két állam ezentul, — az eddigi 7.33 0/0-os kamatoztatást véve alapul — ezentul nem csupán a 7 0/0-os felüli nyereségben, hanem a 90 milliónyi tőke alapján 6.035 0/0-os osztalékot számítva, 1.295 0/0-ban, vagyis ca. 1 millió frtnyi nyereségben fognak részesedni. Ebben az összegben való részesedés nyert Magyarországra nézve kedvezőbb megállapítást.

Ha még arra is kiterjeszkedünk, hogy kielégítő megoldást nyert a bankszabadság felmondása, vagy lejártá esetén beálló helyzet is, különös meglepéssel konstataálhatjuk, hogy az osztrák-magyar bank ezentul inkább meg fog felelni a hazai hitelügyek kielégítésének, mint eddig.

A miben talán része van annak is, hogy a bank kormányzói székében jelenleg olyan lelkes magyar ember ül, mint Kaucz Gyula . . .

Hirek

— **Halottak estéje.** Az őszi komor hónapja első napjával megjön a keresztény világ egyik szomorú ünnepe. — a halottak estéje. Az ünnep összevág az idővel, melyben tartatik: az emberi mulandóság emlékeztetével a természet is a mulandóság képét mutatja a hulló levelekkel, a hervadó virágokkal. Mindnyájunknak van kedves halottja, a kire fájó szívvel gondolunk. Ha az idő, s a mindennapi küzdelem el-el feledtetni is őket egy kis időre sziveinkkel, de minden évben meg jön az az egy nap, a mit emlékeinknek szentelünk. E napon összeszedjük a nyár még megmaradt virágait s koszoruba kötve szereteteink sírjaihoz járunk vele, hogy lerójjuk kegyeletünket.

veleníti. Pedig már most is egészen elbusította ez a szomorú kép, majd, hogy sirva nem fakad.

Pedig máskor is csak így váltották az évszakok. S ő minden évben végig élte a napsugaras tavaszt, meg a szürke, erős őszi délutánokat. Látta rügyezni a fákat, de még csak eszébe se jutott megkönynyezni az őszi hervadást.

S most nem tud hova lenni a gondolataival.

Egyszerre úgy érzi, hogy egészen egyedül van ebben a haldokló világban. Elhervadt a rózsza, elfonnyadt a fűszál s elszálltak az ő ábrándjai.

Hová szálltak, hová lettek?!

Hová szálltak el azok az édes kedves ábrándok, melyek tündér képekkel szőtték be a leányálmait?!

Borus kis fejcskéjében lassanként oszlani kezdett a homály; azok az ábrándos képek jöttek vissza sorra, — misztikus ködben, — úgy a hogy megálmod-

és mig a haldokló természet ölen a kopár temetőben virággal feldíszített sírok mellett könnyes szemmel imát rebegünk, vigasz s remény száll sziveinkbe, hogy egykor eljövend a feltámadás, a boldog viszontlátás. Ezt mutatják a kopár sírfelett díszlő virágok, ezt a fellobogó gertyák lángjai. „Mint a pusztá hantokon új tavaszvirul; Minden új életre kél a sír álmibul“.

— **Az épülő fafűrészelő-gyár.** A Neuschloss féle fafűrészelő-gyár építkezése már annyira haladt, hogy — mint értesülünk — jövő hó közepe felé üzembe is lép. Így hát nemsokára az egy időre csendesen hagyott helyen ismét megkezdődik a nyüzsgő élet, a zakatoló gép az emberi erő segítségével feldolgozza a nyers anyagot s lesz munka, mely kenyérhez juttatja a szegény munkás népet. És örvendünk, hogy így van ez, s vajha városunk oly alkalmas területén minél több gyár létesülhetne mely Baresot kedvező természeti fekvésénél fogva rég megérdemelt szőbb jövőjéhez juttatná.

— **Fényes esküvő** volt e hó 22-én a helybeli ujonnan épült izr. templomban. Ugyanis ekkor esküdött örök hűséget Herczeg Jenő, a leszámítoló-bank baresi rak-tárainak fő könyvvezetője az izr. hitközség titkára, menyasszonyának: Zitter Gizella kisasszonyának, néhai Zitter Vilmos déli-vasuti főellenőr leányának. Násznapok voltak a menyasszony részéről Fürst Gyula, a pécsi Schapringer J. bankház társfőnöke, a vőlegény részéről Hódossy Béla fővárosi bankár, a vőlegény nagybátyja. Koszorus leányok voltak Schmidt Ilonka — Zitter Jenő déli-vasuti hivatalnokkal; Deutsch Margit — Herczeg Andor bankhivatalnokkal. A délután fél 2 órakor megtartott polgári esküvő után a násznép a templomba vonult, hol őket Deutsch Izidor hitközségi elnök fogadta, ki különben az egész esketési szertartást a tőle megszokott eleganciával és precisitással rendezte. A szokásos ima befejezése után, — mely alatt Heilpern főkéntor ez alkalomra szerzett egyházi-éneket adott elő — a fiatal párhoz dr. Löwy Ferencz n. atádi főrabbi intézett tartalmas beszédet és frigyüket egyháziilag megáldotta. Az egyházi szertartás alatt Engel Szerena k. a. volt szíves a chorussal egyetemben az orgona játékat kísérni.

ta az első szerelmet.

Révedező szemeivel az őszi világot nézte, de gondolatai ott kalandoztak valahol a kis hálókamrában. Emlékszik is már. Olyan igen-igen kedves volt neki ez a hálókamra.

A kis ablak tele volt virággal, majoránna, rezedi, fuxia. S aztán mikor akarta, az ablakra vonta a függönyt s be homályosította kis fészket.

Milyen kedves ez a félhomály. Isteneim milyen kedves. A félhomály az ábrándok világa, a világosság a valóságé.

Bele ült egyetlen foteljébe s a sötétség megelevenedett.

Oh nem lehet azt leírni, ki tudná azt leírni? A nyoszolya sokat tudna regélni, meg a selymes fehér párna. Igen bizonyára sokat beszélne, könnyes kisírt szemekről, ábrándokról, meg egy aranyos kis bohó gyermekleányról, aki hallott beszélni a szerelemről, olvasott róla regé-nyekben, — de nem ösmeri. S mikor a

Az esküvő befejeztével a násznép a vasuti-vendéglőbe kedélyes lakomára gyült egybe.

— **Egy orvos jubileuma.** Ritka szép időt ért el a humánsmus nemes, szép, de göröngyös utu szolgálatában Pados János gyöngyös-melléki körorvos, ki már 50 év óta működik az orvosi pályán. A vármegyei orvosok karának eme Nestorát kartársai ez alkalommal meleg ovációkban fogják részesíteni, s élükön dr. Szaploneczay Manó vármegyei főorvossal testületileg fognak f. hó 28-án d. e. 10 órakor megjelenni az ünnepelt lakásán, hogy öt 50 éves orvosi pályáján üdvözöljék. Délben fényes terítékű banketot adnak a nagyvendéglőben a jubiléus orvos tiszteletére.

— **Somogy vármegye** területén a következő állatbetegségek vannak: Veszettség: Szent-Balázs 1 u. Takonykór és bőrféreg: Csurgó 1 u., Iháros-Berény 1 u. Ecseny 1 u., Simonfa 1 u., Edde 1 u., Jád 1 u., Tótygyugy 1 u., Csököly 1 u., Gige 1 u., Lábod 1 u., Pettend 2 udvar. Sertésorbáncz: Homok 3 u., Orezi 4 u., Taszár 3 u., Boglár 3 u., Szigetvár 1 u., Sertésvész: Homok-Szent-György 5 u., Rinya-Ujlak 3 p., Visonta 3 u., Szentá 1 t., Aszaló 1 p., Igal 13 u., Kazsok 1 u., Mernye 10 u., Zimány 3 u., Falu-Szemes 5 u., Látrány 4 u., Oszód 11 u., Somogyvár 3 u., Túr 1 p., Balaton-Ujlak 1 u., Boronka 5 u., Böhönye 2 u., Kéthely 3 u., Nikla 5 u., Szenyér 5 u., Felső-Segesd 6 u., Kutas 9 u., Hatvan 1 p., Nemeske 1 p., Patosfa 1 m., Zádor 7 u., Zsibót 7 u., Endréd 1 u., Karád 1 p., Város-Hidvég 30 u., Zala 21 u.

— **Zrinyi Miklós szobra.** A tiz szobor közül elsőnek készült el a Zrinyi Miklósé, a mely a főváros legszebb és legmonumentálisabb plasztikus alkotásainak egyike lesz. Róna József a várfokán ábrázolja a hőst, a mint balkezében a lo-bogót emeli, jobbában kardot villogtatva rohan a halálba. A szobor egykori feljegyzések és hagyományok nyomán készült. Zrinyi Miklóson liliummal díszített mente feszül, a mely korhűségével és pompás kivitelével kitűnően hat. A szoborbi-zottság tagjai a napokban tekintették meg Róna József műtermében a hatalmas alkotást és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla. Zrinyi Miklós szobra már

kiváncsiság felizgatta minden csepp véré: elfogta a vágyakozás, meg akarta ismerni, megtudni, megálmodni, minden áron.

S lázas álmaiban oda szövődött anyni, de annyi rózsás kép . . .

Hulló könnyeit felszárította a párna. Elnyomta, titkos sóhajtásaira a zizegő szel-ő felett s tele bűvös bájjal elfogta a sejtés, — de nem tudta meg még sem, hogy mi a szerelem.

Emésztette magát, gyötörte a lelkét, de csak sejteni tudott, tündérregékbe illő meséket sejteni. Remegő ajka mindig azt sóhajtja, égő szemei, lángoló arca, mind-mind azt beszéli, hogy szeretnék szeretni.

S most, hogy erre gondol, ismét erőt vesz rajta azaz örületés vágyakozás. Karjai reszketnek, arca lángol, szeme tüzből van . . . Nem tud magán uralkodni többé, nem. Föláll a székről s odavánszorong ahoz az őszülő kis emberhez s fülé-

legközelebb öntés alá kerül, hogy idejekorán elkészüljön, mert elsőnek fogják felállítani.

— **A Borászati Lapok Zsebnaptára 1900.** évre, szerkeszti: dr. Drucker Jenő, a „Borászati Lapok“ felelős szerkesztője. I. Évfolyam. A magyar szőlőtermelő-közönség mindezeidig nélkülözött egy magyar borászati zsebnaptárt Külföldi (német vagy francia) zsebnaptárt volt kénytelen beszerezni, ha a szőlőművelés és pinczekezelés minden munkájánál tanácsadóval akart birni. Csak hogy a külföldi zsebnaptárak a hazai viszonyokat nem részesítik figyelemben, az abban nyújtott utmutatások nálunk — igen gyakran — haszonnal nem értékesíthetők. Azért a „Borászati Lapok“ szerkesztősége, midőn egy magyar borászati zsebnaptár kiadására vállalkozott, a magyar szőlősgazdák egy régi kívánságának akart eleget tenni. A modern szőlőművelés és borkészítés hazai viszonyainak szigorú figyelembevételével, a zsebnaptár magában foglalja mindazon törvények és rendeletek ismertetését, melyek a szőlészetre vonatkoznak, ugyancsak azon intézményekét és szervezetekét is, melyek a szőlészeti és borászat terén felállítottak. A szőlő évad és pinczekezelés minden munkájánál hasznos tanácsokkal szolgál a zsebnaptár, mely a mellett jegyzéknaplóval ellátva, egyúttal azon gazdasági események feljegyzésére, is kellő rovatokkal bír, melyek egy év folyamán a szőlőben és pinczében előadják magokat. A zsebnaptár ára — elegáns vászonkötésben, taskával és ironnal felszerelve — 1 frt 50 kr, díjmentes küldéssel 1 frt 60 kr. Kapható a „Borászati Lapok“ kiadóhivatalában (Budapest, Üllői-ut 25. szám).

— **Budapesti gabonatözsde.** (Reich Jenő és társa heti jelentése.) Az időjárás száraz, részben boros és amellet hűvös. A külföldi piacokon az üzletviszonyok keveset változtak. A spekuláció gyenge, az irányzat lanya. Nálunk a kereslet szintén esökkent. Buza árak esökkentek. Rózsa 6.30-50. Árpa 5--10 krral emelkedett. 5.70—6 frt. Zab árak változatlanok 5.10—5.45 frt. szin és tisztaság szerint. Tengeri tartósan szilárd 5.45—55 frt. fizettek. Uj tengeriben még gyenge a

be sugja remegő, elfuladó hangon.

Szeretlek, szeretlek.

Csodálkozva tekint fel az írásból az ember, szuró-szemeit ráveti az asszonyra,

— Hát téged mi lelt, mi kell? Kérdi, mit akarsz? S aztán utána döröggi, hogy minek ez a játék, hisz nem vagy gyermek.

Az asszony elsápad. Ugy érzi, mintha hideg, fagyos szél csapna forró arcába. Ereiben zsibbad a vér. Igen ez a dér, mely egyszerre lepi meg a fiatal hajtásokat, hogy elfonyassza.

A fiatal asszony egy darabig csak áll, egy helyen, szólanul, aztán vissza támolyog ismét az ablakhoz. Boldogtalan fejcséskjét ráhajtja két karjára s elkezdett csendesen zokogni.

Az az ember megint felvette a tollat, mutató ujjával megkereste a félbemaradt szót s folytatta az írást a hol elhagyta, mert nagyon sürgős számadások voltak azok, s okvetlenül kellett, hogy készitse, ennek a hónapnak végeig.

Pásztor Mihály.

forgalom 4.70—65 frton jegyzünk.

— **Halottak estéjére** alkalmas sirkoszoruk a legizlősebb legszebb kivitelben az egyszerűtől a legnagyobb igényeknek megfelelőleg (sirkő alakban is) a legjutányosabb árban kaphatók a barcsi könyvnyomdában és könyvkereskedésben. Figyelmébe ajánljuk ezt lapunk szíves olvasóinak.

CSARNOK.

Gyászos napok.

Az aradi vértanúk halálának ötven éves évfordulóján a „Baresi Olvasó kör“ ezen alkalommal tartott ünnepélyére írta és felolvasta:

Körmeny Alajos.

(Folytatás.)

Mintha most is megjelenék szemem előtt a szomorú kép, a midőn:

„Sírva borult huszár lova nyakára,

Megölette, esókolta utoljára:

Földhöz vágta lángöblű karabinját,

Boszujában ketté törte a kardját.

A nap is ép akkoron alkonyodott,

Mikor a szép magyar haza vérben volt;

Mintha sirt volna még az ég maga is,

Hogy nem lesz a földön már egy magyar is.“

Értésünkre adták, hogy az udvar a forradalmat, a magyarnak ezen jogaiért és függetlenségeért vívott-emberfeletti küzdelmét katonai lázadásnak minősítette. Érezte minden kesergő honfi szív, hogy a boszú órája odaát ütött. . .

Várta mindenki a fátyol fellebbenését. . .

*

A fátyol fellebbent. . .

„Gyuláról indult meg a világ legnagyobb gyászmenete, s Aradon volt a temetkezés“ — mondja a történetíró. A magyar sereg az ellenséges egész hadtest fedezete alatt lefegyverezve ért Arad alá. Itt történt a kiválogatás, az osztrák seregbe való besorozás. A tábornokokat kocsin a várba vitték, bezárult mögöttük a vár kapuja s még csak egyszer nyílt fel előttük azon a sötét rettentő napon. . .

*

S most t. hallgatóim! jöjjetek velem az aradi várba, hol nemzetünk legnagyobbjai, az igaz ügy mátyrjai hősi életük utolsó perceit töltik! Hat lépés hosszú, deszkapadozatu szobában, egyszerű butorzattal körülvéve ülnek a csaták oroszlanjai. . . Lelkiismeretük nyugodt hisz' igaz ügyet szolgálva lett véres a kardjuk. . . várják megnyugvással a sors elrejtett határozatát.

Szept. 26-án ül össze a hadbírság, s a felségsértés bűnében találja őket vétkeseknek, meghozza a legigazságtalanabb ítéletet. . . a nemzet keservét a maximumig fokozza, midőn hallania kell, hogy legjobbjai, vezéresillagai halálra ítéltettek! . . Nincs köny, nincs szájalom, nincs kegyelem az irgalmatlanok szívében. Kimondják a tizenháromra a halált! . . .

Kis és Schweidel, később Desewfy és Lázár golyóra ítéltettek, s a többiekre, — kik nem rettegtek száz haláltól, melynek mindig bátran a szemébe néztek, — a legesufosabb halál, mint gonosztevőkre, mint rablógylkosokra — iszonyat kimondani! — a bitófa várakozott.

Hidegvérrel, bátorsággal, mintha csak az ágyuk dörgő riadása mellett go-

lyózápor süvítését hallanák, nem tudva, mely golyó talál halálhozóan, — hallgatják a hadbírsági elnök korholó, lehorodó szavát s aztán egy árvaszót sem szólnak, katonásan köszöntik a vérbírságot és magánbörtönük ajtaja újra bezárul mögöttük.

A vérbírság ítélete okt. 5-én érkezik vissza megerősítve Haynau tábornagytól s délelőtt 9 órakor már felolvastattott a hősök előtt. . . Megtétetnek a rendkívüli intézkedések a várparancsnok, Howiger vezérőrnagy részéről, a ki másnapra a „Woher“ zászlóaljat kirendeli s fegyvereiket éles töltéssel láttatja el. Szigoru őrizetet állít fel mindenütt a várban s a vasba vert foglyokkal senkinek sem lehet többé érintkezni. Felszólítja a minorita-zárda főnökét, hogy küldjön a halálra ítélték mellé lelkészeket, kik őket a vallás utolsó szertartásaiban részesítsék! . . . A zárdafőnök kétségbeesve, megiszonyodva mondja el a rémhirt társainak; a várból is kiszivárogo valami s így ezer változatban egy hír szárnyalt a városban keresztül s ez vérfagyasztó volt. Ha' ár biztosan nem tudták, kik és minő büntetéssel sujtatnak, de érezték, sejtették, hogy valami iszonyu, rettenetes dolog fog történni. . . ! És sejtelmük nem esalt. . . rémes gondolatuk szörnyü valóra változott. . . !

*

Jertek hallgatóim a komor falak közé, hol a hősök utolsó perceiket élék! Jertek! merítsünk szemléletükből erőt, lelkesültséget, hegy honszerelmünk olyan legyen mint az övék volt, mely a hamvadni készülő parázsból is fellángolt, s a vézes zivatarok közt is melegíteni tudott! . . .

Jertek! esodáljuk nagyságukat, boruljunk le előttük, és segítsük viselni a végpercek borzalmait! . . .

Borzalmait? . . Nem, nem volt borzalmas rájuk nézve a végperez. . . !

Lényük átszellemült, az önfeláldozás magasztos tudata, a hősileg teljesített kötelesség által elővarázsolt megelégedés dicsfénye ragyog le az arcukról. E dicsfény mellett bizonyos esüggeteg komorság ismerhető fel vonásukon, de ez a keserü csalódás és a reménytelenség érzetéből fakad. Belépünk vigasztalan zárkájukba s írással találjuk őket elfoglalva. . .

„Isten hozzád“-ot mondanak szeretteiknek; halljuk a tollnak, mely utolsó gondolatuknak ad testet — lázas, egyhangu szerzegését. . . Homályos a börtönszoba, az ajtóban két fegyveres őr áll, s az asztalon égő két gyertya pislogó világa közül a megfeszített Údvözítő szolid képe tekint vigasztalóan az elítéltekre, ünnepélyes, néma esend veszi őket körül. . .

(Folyt köv.)

617
1899. szám.

Árverési hirdetés.

Az 1899. V. 3483 sz. alatt kibocsátott igényfelhívási határidő lejárván: igény kereset beadva nem lett.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 99. V. 3483 számú végzé-

se következtében Dr. Rüll Béla mohácsi lakos ügyvéd által képviselt **Mohácsi takarékpénztár részvénytársaság**, Dr. Günczberger Samu pécsi ügyvéd által képviselt Schapringer J. czég pécsi lakos javára **Szűts József** barcsi lakos ellen 400 frt., 392 frt. 36 kr. és 1647 frt. 95 kr. s jár. erejéig 1899. évi június hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 495 frt 70 kr-ra becsült szobabeli butorok, ágyneműek, vendéglői felszerelések, kocsis és egyébektől álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

I. a Mohácsi takarékpénztár követelése: 1. Tőkében 400 frt. 2. Ennek 1899. május 20-tól járó 6 0/0-os kamatai. 3. Eddigi költségek 45 frt. 80 kr.

II. Schapringer J. czég követelése: 1. Tőkében 392 frt. 36 kr. 2. Ennek 1899. május 20-tól járó 6 0/0-os kamatai 3. Eddigi költségek 40 frt 31 kr.

III. Schapringer I. czég követelése: 1647 frt 95 kr. tőkekövetelés, annak 1899. évi június hó 20-napjától járó 6 0/0 kamatai és eddig összesen 85 frt 66 kr-ban bíróság már megállapított költség erejéig az árverésnek alperes lakásán Barcon közbenjöttel leendő eszközlésére **1899. évi November hó 15-ik** napjának d. e. 11 és fél órája határidőül kitűztik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Szigetvár, 1899. szept. hó 27-én.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

725 szám.
1899

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 1899. évi V. 294/2 sz. végzése folytán Dr. Fürst Győző pécsi ügyvéd által képviselt **Heller Adolf** felperes részére **Heidlfogl Pál** istvándi lakos alperes ellen 154 frt 86 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 339 frt 50 kr-ra becsült ingóságokra a szigetvári kir. járásbírósnak V. 294/2 899 sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Istvándiban vagyis az ingók helyén leendő megtartása határidőül **1899 évi november hó 25-ik** napján délelőtt 11 órája kitűztik, a mikor a bíróság felülfoglalt szobabeli butorok, bádorgályha, esztergályos munka, lószerszám, állvány, jégsekreney, gya-

lupad, szerszámfa, deszka, hidas tölgyfagerendák, rézbogránec, 11 drb. kisebb-nagyobb boros hordó és egyébektől álló ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és a végrehajtási jegyző-

könyvből ki nem tűnik, hogy előbbi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetések a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számított.

Szigetvár, 1899. október hó 20-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
5 " "	30000
1 " "	25000
7 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
7 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	170
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	80
2900 " "	40
50,000 nyer. és jut. összege	13.160,000

Az ötödik nagy m. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

100,000 újból **50,000** sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sorolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész	I. o. eredeti sorsjegyet	6.—
" fél	" " " "	3.—
" negyed	" " " "	1.50
" nyolczad	" " " "	—75

küldünk szét utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. ki. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb legkésőbb azonban

f. é. október hó 29-ig hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító
BUDAPEST,
V., Váczi-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk ki tisztelt vevőinknek; rövid idő alatt több mint két millió koronát.

Rendelőlevél levágandó

Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget frt) utánvételezni kérem)
) postautalvánnyal küldöm.) A nem tetsző törörendő.

Pontos cím)
)
)
)
)